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Ata da 54ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2021. 

Presidência: Odair José de Matos 

Ausente: João Bosco de Lima 

Às 16h08min (dezesseis horas e oito minutos) do dia 20 (vinte) de setembro do 

ano de 2021 (dois mil e vinte e um), no Plenário da Câmara Municipal de 

Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta 

Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: 

Antônio Ferreira de Santana, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, André 

Feitosa, Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, 

Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Tárcio Araújo Vieira, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto e Odair José de Matos. O Presidente constatou que 

havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 

32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João Ilânio 

Sampaio a para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do 

Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE que Constou de: Leitura da Ata da 53ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício n° 1039/2021 

do Ministério do Desenvolvimento Regional; Ofício n° 197/2021 da Secretaria 

de Desenvolvimento Agrário; Projeto de Lei Ordinária n° 56/2021 de autoria 

do Vereador João Ilânio Sampaio, Dispõe sobre denominação de logradouro 

que indica e dá outras providências. Parecer da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 54/2021, Favorável a 

Tramitação do Projeto de Indicação 08/2021, de autoria da Vereadora 

Luana dos Santos Gouvêa. Indica ao Poder Executivo: Estabelece medidas e 

procedimentos para os casos de violência contra profissionais da educação 

ocorridos nas unidades educacionais da rede pública e particular do Município de 

Barbalha/CE. Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e 

Assistência Nº 21/2021, Favorável a Tramitação do Projeto de Indicação 

08/2021, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa. Indica ao Poder 

Executivo: Estabelece medidas e procedimentos para os casos de violência contra 

profissionais da educação ocorridos nas unidades educacionais da rede pública e 

particular do Município de Barbalha/CE. Requerimento n° 551/2021 de autoria 

do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício 

ao Governador do Estado do Ceará Camilo Santana com cópia ao Prefeito 

Municipal, solicitando o asfalto da estrada do Sítio Santana III ao Barro Branco, 
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em nosso Município. Requerimento n° 553/2021 de autoria do Vereador 

André Feitosa, Requer que seja enviado ofício ao Diretor do DEMUTRAN de 

Barbalha, solicitando a realização de campanha educativa, inicialmente, para que 

sejam retirados os canos das motos com barulho intenso que circulam em nosso 

Município, barulho esse que vem tirando o sossego e perturbando o sono da 

população barbalhense. Solicitando também que após a realização dessa 

campanha de conscientização seja realizada a fiscalização para apreensão das 

motos dos condutores que permanecerem praticando essa poluição sonora em 

Barbalha, para a retirada desses canos tão barulhentos. Requerimento n° 

554/2021 de autoria do Vereador Antonio Hamilton Ferreira Lira, Requer 

que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme com cópia ao 

Secretário Municipal de Esportes, solicitando a construção de uma ARENINHA 

no bairro Bulandeira, solicitar ao mesmo tempo ao Prefeito Municipal a 

construção de uma praça nesta mesma comunidade. Requerimento n° 555/2021 

de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja enviado 

ofício ao Prefeito Municipal com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Obras 

para que seja feito um estudo para verificar a viabilidade da construção de uma 

praça com academia popular no Sítio Cabeceiras, nas imediações da Igreja da 

comunidade. Requerimento n° 556/2021 de autoria do Vereador João Ilânio 

Sampaio, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico com cópia ao Prefeito Municipal e a Secretaria de Administração, 

solicitando que seja desenvolvido um estudo com a possibilidade de contratar 

energia solar para o consumo de todos os órgãos públicos e equipamentos do 

município. Sabemos das vantagens, dos custos e da consciência de estar usando 

uma energia limpa. Requerimento n° 557/2021 de autoria do Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Requer que seja enviado ofício ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras com cópia ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme Saraiva e a Secretária Municipal de Saúde, Sayonara Cidade, 

solicitando que seja feito o quanto antes a reforma do ponto de apoio da 

comunidade do Sítio Formiga, tendo em vista a grande necessidade da 

comunidade pelo funcionamento do equipamento. Requerimento n° 558/2021 

de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos,  Requer que seja enviado 

ofício a Secretária Municipal de Saúde Sra. Sayonara Cidade, solicitando a 

prestação de esclarecimentos à essa Casa Legislativa e fundamentalmente à 

população, através das mídias sociais e portal de transparência do município 

sobre a situação da vacinação contra a Covid 19 para segunda dose da 

Astrazeneca no Município de Barbalha-CE. Elucidando em nota técnico 

científica o tempo em que é mantida a eficiência da vacinação entre as doses, 

bem como a previsão de iniciação da aplicação da segunda dose. Requerimento 

n° 559/2021 de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Requer que seja enviado ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando o 
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cumprimento da Lei 2.519/2020, que institui no calendário anual do município de 

Barbalha o mês "Setembro Dourado" com relação a prevenção do diagnóstico 

precoce do câncer infanto juvenil, solicitando que seja implementada essa 

política em nosso Município. Segue Lei 2.519/2020 em anexo. Requerimento n° 

560/2021 de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
Requer que seja enviado ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando 

informações em relação a fila de exames na secretaria de saúde, especialmente 

das ultrassonografias, que algumas já estavam sendo feitas, mas especialmente a 

ressonância que tem uma fila de quase 400 pessoas. Solicito que seja agilizado 

esse atendimento até pra ver uma possibilidade de contratar outras praças de 

serviços que façam ultrassonografias e ressonância para viabilizar um melhor 

atendimento a todos os barbalhenses. Requerimento n° 561/2021 de autoria do 

Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim do Cartório, Requer que 

seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde com cópia ao Prefeito Dr. 

Guilherme, solicitando em caráter de urgência, que tomem as providências 

quanto a falta de médico no Sítio Betânia. Requerimento n° 562/2021 de 

autoria dos Vereadores Odair José de Matos, André Feitosa, Efigênia 

Mendes Garcia, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Dorivan Amaro dos 

Santos, João Ilânio Sampaio e Luana dos Santos Gouvêa, Requer que seja 

enviado ofício a Universidade Patativa do Assaré - UPA, solicitando que seja 

anulado imediatamente a prova online do processo seletivo 001/2021 da 

Prefeitura Municipal de Barbalha, agendado para dia 19 de setembro do corrente 

ano e que seja remarcada outra data evitando prejuízo para os inscritos, haja vista 

a inviabilidade de acesso dos candidatos ao site da universidade realizadora do 

certame. Requerimento n° 563/2021 de autoria do Vereador Odair José de 

Matos, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Administração com cópia 

ao Prefeito Municipal, solicitando que seja cancelada a prova online do dia 19 de 

setembro para a contratação temporária da Prefeitura Municipal de Barbalha e a 

façam de forma presencial.  Neste momento o Presidente Odair José de Matos 

abriu espaço para as seguintes proposições verbais: Dorivan Amaro dos 

Santos – Solicitou envio de ofício convidando o Secretário de Finanças para 

esclarecer sobre as dívidas do Município junto à Enel; Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles – Solicitou envio de ofício de parabéns ao Dr. Napoleão Tavares 

Neves; Solicitou envio de ofício de pesar a família da Sra. Francisca Maria 

“Dona Chiquinha”; Dernival Tavares da Cruz – Solicitou envio de ofício de 

parabéns ao Sr. José Filho Barbosa Aguiar; Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Junior – Solicitou envio de ofício de parabéns ao Sr. Marcos Pereira; Solicitou 

envio de parabéns ao Sr. Erivan Santos, pela realização da Copa União do Sítio 

Boa Esperança; Antônio Ferreira de Santana – Solicitou envio de ofício de 

parabéns a Dr. José Correi a Saraiva; Solicitou envio de parabéns ao diretoria 

PCdoB pela reeleição. ORDEM DO DIA. Projeto de Indicação 08/2021, de 
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autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa. Indica ao Poder Executivo: 

Estabelece medidas e procedimentos para os casos de violência contra 

profissionais da educação ocorridos nas unidades educacionais da rede pública e 

particular do Município de Barbalha/CE. Em discussão. Projeto de Indicação 

Aprovado por Unanimidade. Requerimentos. Todos os Requerimentos 

foram discutidos e aprovados por unanimidade, com EXCEÇÃO dos 

requerimentos n° 562/2021 e 563/2021 Retirados de Pauta a pedido dos 

autores. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a 

Sessão às 17h55min. (dezessete horas e cinquenta e cinco minutos). E para tudo 

constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos apontamentos 

colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 

teores originais dos pronunciamentos, se encontraram disponíveis para consultas 

ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa.  


